

Обґрунтування до питання про прийняття постанови НКРЕКП «Про внесення змін до Кодексу газорозподільних систем»

Згідно з положеннями глави 6 розділу VI Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494 (далі – Кодекс ГРМ), річна замовлена потужність об'єкта (об'єктів) споживача на розрахунковий календарний рік, у тому числі нового споживача та/або його об'єкта, що має фактичний період споживання природного газу менший ніж дев'ять місяців, не може бути меншою за:

39 куб.м - для об'єкта побутового споживача, на якому природний газ використовується тільки для приготування їжі;

126 куб.м - для об'єкта побутового споживача, на якому природний газ використовується для підігріву води та приготування їжі;

314 куб.м - для об'єкта побутового споживача, на якому природний газ використовується комплексно, у тому числі для опалення, або об'єкта споживача, що не є побутовим.

Разом з тим, до НКРЕКП звертаються побутові споживачі зі скаргами на необхідність оплачувати річну замовлену потужність за газові об'єкти, які протягом тривалого періоду часу не використовуються споживачами.

Крім того, до НКРЕКП надходять звернення від споживачів, що не є побутовими, з питань врегулювання взаємовідносин з операторами ГРМ у частині оплати та використання річної замовленої потужності на територіях ліцензійної діяльності, де змінюється суб'єкт господарювання, що провадить діяльність з розподілу природного газу.

У зв'язку із зазначеним, керуючись положеннями статті 17 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», Департаментом із регулювання відносин у нафтогазовій сфері було розроблено проєкт постанови «Про внесення змін Кодексу газорозподільних систем» (далі – Проєкт постанови).

Так, з метою зменшення фінансового навантаження на побутових споживачів Проєктом постанови пропонується доповнити главу 6 розділу VI Кодексу ГРМ положеннями, які передбачають, що для цілей визначення мінімального розміру річної замовленої потужності побутових споживачів (у тому числі нових споживачів та/або їх об'єктів, що мають фактичний період споживання природного газу менший ніж дев'ять місяців) Оператор ГРМ не враховує опломбоване газове обладнання. При цьому якщо газопостачання на весь об'єкт побутового споживача припинено, мінімальний розмір річної замовленої потужності об'єкта побутового споживача визначатиметься на рівні 39 куб.м.

Разом з тим, з метою уникнення невизначеності у застосуванні положень Кодексу ГРМ Проєктом постанови пропонується удосконалити та конкретизувати норми щодо оплати та використання річної замовленої

потужності споживачами, що не є побутовими. Так, Проєктом постанови пропонується визначити, що у випадках укладення договору розподілу природного газу у зв'язку з початком провадження господарської діяльності з розподілу природного газу на території місцезнаходження об'єкта газопостачання споживача іншим Оператором ГРМ, новий Оператор ГРМ враховує обсяги використання такої потужності споживачем з початку календарного року.

Варто зазначити, що на виконання положень статті 15 Закону про НКРЕКП та положень глави 3 Порядку проведення відкритого обговорення проєктів рішень Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.06.2017 № 866, 04.09.2023 відбулися відкриті обговорення вищезазначеного Проєкту постанови, під час яких були розглянуті надані суб'єктами ринку природного газу пропозиції та зауваження до Проєкту постанови.

Враховуючи вищезазначене Департамент із регулювання відносин у нафтогазовій сфері пропонує прийняти постанову НКРЕКП «Про внесення змін до Кодексу газорозподільних систем»

**Директор Департаменту
із регулювання відносин
у нафтогазовій сфері**

Олександр КОСЯНЧУК



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

Київ

№ _____

Про внесення змін до Кодексу
газорозподільних систем

Відповідно до статті 4 Закону України «Про ринок природного газу» та статті 17 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Унести до глави 6 розділу VI Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 30 вересня 2015 року № 2494, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 06 листопада 2015 року за № 1379/27824 (далі – Кодекс ГРМ), такі зміни:

1) пункт 2 після абзацу сьомого доповнити новими абзацами восьмим та дев'ятим такого змісту:

«Для цілей визначення мінімального розміру річної замовленої потужності побутових споживачів відповідно до цього пункту Оператор ГРМ не враховує опломбоване газове обладнання. При цьому, якщо газопостачання на весь об'єкт побутового споживача припинено, мінімальний розмір річної замовленої потужності об'єкта побутового споживача визначається на рівні 39 куб. м.

З 1 числа місяця, в якому здійснено опломбування/розпломбування газового обладнання/припинення газопостачання об'єкта споживача Оператор ГРМ змінює мінімальний розмір річної замовленої потужності відповідно до цього пункту без перерахунку попередніх періодів. При цьому, якщо після опломбування газового обладнання/об'єкта споживача Оператором ГРМ виявлено несанкціоноване відновлення газоспоживання, мінімальний розмір річної замовленої потужності визначається на рівні, встановленому до опломбування та перераховується за всі попередні періоди, але не більше, ніж за три роки. Такий перерахунок здійснюється з дня опломбування, а у разі проведення перевірки відключеного стану – з дня такої перевірки за умови наявності відповідного акта.».

У зв'язку з цим абзаци восьмий – тринадцятий вважати відповідно абзацами десятим – п'ятнадцятим;

2) у пункті 3:

в абзаци першому слово «десятого» замінити словом «дванадцятого»;
доповнити новим абзацом такого змісту:

«У випадках укладення договору розподілу природного газу у зв'язку з початком провадження господарської діяльності з розподілу природного газу на території місцезнаходження об'єкта газопостачання споживача іншим Оператором ГРМ та якщо річна замовлена потужність споживача визначалась відповідно до абзацу дванадцятого пункту 2 або абзацу другого пункту 5 цієї глави, новий Оператор ГРМ враховує обсяги використання такої потужності споживачем з початку календарного року.»;

3) пункт 4 після абзацу четвертого доповнити новими абзацами п'ятим та шостим такого змісту:

«Для цілей визначення мінімального розміру річної замовленої потужності побутових споживачів відповідно до цього пункту Оператор ГРМ не враховує опломбоване газове обладнання. При цьому якщо газопостачання на весь об'єкт побутового споживача припинено мінімальний розмір річної замовленої потужності об'єкта побутового споживача визначається на рівні 39 куб. м.

З 1 числа місяця, в якому здійснено опломбування/розпломбування газового обладнання/припинення газопостачання об'єкта споживача Оператор ГРМ змінює мінімальний розмір річної замовленої потужності відповідно до цього пункту без перерахунку попередніх періодів. При цьому, якщо після опломбування газового обладнання/об'єкта споживача Оператором ГРМ виявлено несанкціоноване відновлення газоспоживання, мінімальний розмір річної замовленої потужності визначається на рівні, встановленому до опломбування та перераховується за всі попередні періоди, але не більше, ніж за три роки. Такий перерахунок здійснюється з дня опломбування, а у разі проведення перевірки відключеного стану – з дня такої перевірки за умови наявності відповідного акту.».

У зв'язку з цим абзаци п'ятий – сьомий вважати відповідно абзацами сьомим – дев'ятим;

4) абзац третій пункту 9 доповнити новим реченням такого змісту: «Положення цього абзацу не поширюються на споживачів, річна замовлена потужність яких визначалась Оператором ГРМ за замовчуванням та на випадки укладення договору розподілу природного газу у зв'язку з початком провадження господарської діяльності з розподілу природного газу на території місцезнаходження об'єкта газопостачання споживача іншим Оператором ГРМ.».

2. З 01 жовтня 2023 року операторам газорозподільних систем визначати мінімальний розмір річної замовленої потужності на 2023 рік (без перерахунку попередніх періодів) відповідно до пунктів 2 та 4 глави 6 розділу IV Кодексу ГРМ з урахуванням змін, внесених цією постановою, побутовим споживачам, яким на день набрання чинності цією постановою, припинено газопостачання/опломбовано газове обладнання.

3. Ця постанова набирає чинності з дня, наступного за днем її оприлюднення на офіційному вебсайті Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ